#### 2017 год

## Ежегодный отчет о деятельности ГБУСОН РО «СРЦ Егорлыкского района» за 2017 год.

### 1. Информация о Центре (о задачах его деятельности, об условиях содержания и воспитания детей).

Учреждение функционирует с 2002 года.

Учредитель: Министерство труда и социального развития Ростовской области.

Директор: Черникова Нелля Владимировна.

Контактный телефон и адрес электронной почты:

Телефон/факс: 8(863 70) 21 5 05.

Адрес электронной почты: reabitaciya.centr@rambler.ru

Место нахождения: 347660 Ростовская область, Егорлыкский район, станица

Егорлыкская, переулок Первомайский, 149.

Режим работы учреждения: круглосуточный.

График работы: понедельник – пятница, с 8-00 до 16-12; перерыв: c12-00 до 13-00.

Выходные: суббота, воскресенье, праздничные дни.

Структура учреждения:

- 1.Отделение социальной реабилитации (социальный приют на 18 мест).
- 2.Отделение социальной диагностики и социально-правовой помощи.

Основная задача учреждения — профилактика безнадзорности и беспризорности, обеспечение временного проживания, комплексная реабилитация несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в возрасте от 3 до 18 лет.

Центр осуществляет свою деятельность во взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, общественными и прочими организациями. Оказывает социально-бытовые, социально-психологические, социально-педагогические, социально-медицинские, социально-правовые, социально-трудовые. Услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг.

Отделение социальной реабилитации рассчитано на 18 мест, возраст воспитанников от 3-х до 18-ти лет.

Основными задачами отделения социальной реабилитации, являются:

-обеспечение временного проживания (содержания) и оказание социальных услуг несовершеннолетним, оставшимся без попечения родителей, и детям из семей, имеющих обстоятельства, ухудшающие условия их жизнедеятельности в условиях стационара.

В учреждении созданы комфортные благоприятные условия пребывания несовершеннолетних, соответствующие установленным государственным санитарно-эпидемилогическим правилам нормативам, И пожарной безопасности. Несовершеннолетние содержатся в Центре на полном государственном обеспечении (обеспечиваются 5-разовым медикаментами, одеждой и обувью по нормативам) в течение времени, необходимого для оказания им социальной помощи и (или) их социальной реабилитации и решения вопросов их дальнейшего устройства в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ростовской области.

На территории Центра находится участок, оснащенный игровым оборудованием для детей.

В учреждении имеются: две групповые комнаты с учебно-игровыми зонами, оснащенные столами для занятий, телевизором, компьютером, мягкими уголками для отдыха и игр воспитанников. Для проведения культурных мероприятий с несовершеннолетними и их семьями имеются: аудио и видеоаппаратура, музыкальные центры, пианино, баян, синтезатор. Четыре спальни оснащены кроватями, тумбочками для личных вещей воспитанников, плательными шкафами. Также, имеются: две гигиенические комнаты с душевыми для девочек и мальчиков, столовая на 18 посадочных мест.

Для проведения реабилитационных мероприятий с несовершеннолетними и оказания им медицинских услуг, оборудованы 3 кабинета специалистов: кабинет учителя — логопеда, кабинет психологической разгрузки, и медицинский кабинет. Все кабинеты в полном объеме оснащены мебелью, медицинским, игровым оборудованием, компьютерной техникой,

дидактическими играми, пособиями, книгами познавательными журналами для воспитанников приюта.

Дети дошкольного возраста получают дошкольное образование в МДОУ № 31 «Улыбка». Дети школьного возраста получают начальное, основное, среднее общее образование в ЕСОШ № 7 им.О.Казанского.

В учреждении воспитанники получают услуги в соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности по дополнительным общеразвивающим программам для детей.

Оказание медицинской помощи несовершеннолетним выполняется в соответствии с медицинской лицензией и договором от 29.12.2017г. № 2 с МБУЗ «ЦРБ» Егорлыкского района.

Специалисты отделения социальной диагностики и социально-правовой помощи проводили комплексную профилактическую работу с несовершеннолетними, семьи с несовершеннолетними детьми, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Количество человек, получивших социальные услуги в полустационарной форме, составило 1851 чел., в том числе 1270 несовершеннолетних, обратившихся за помощью и консультацией различного характера. В течение 2017 года специалистами отделения социальной диагностики и социальноправовой помощи регулярно осуществлялся социальный патронаж семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении. На социальном патронаже состояло 70 семей. После проведения мероприятий 57,1% семей коррекционных сняты патронажа положительным результатом. Специалисты центра продолжают осуществлять контроль семейной ситуации, своевременно предотвращать негативные проявления в этих семьях, консультировать по актуальным для них вопросам, осуществлять социальное сопровождение семьи.

В течение 2017 года 52 семьи было обслужено межведомственными выездными бригадами специалистов.

В учреждении работают клубы:

- -клуб «Азбука общения» (повышение уровня родительской компетентности приемных родителей);
- клуб «Семейный код общения» (решение проблем детского и семейного неблагополучия). На занятиях клубов родители посредством общения приобретали опыт в воспитании подростков, решении различных жизненных ситуаций, получили рекомендации об особенностях общения с детьми, по оказанию им помощи в школьном обучении. На сегодняшний день

постоянными участниками клубов являются 30 семей. Также, были выпущены и распространены буклеты, памятки, листовки по профилактике детского предупреждению обращения травматизма, жестокого профилактике образа несовершеннолетними, здорового жизни. Специалистами отделения социальной диагностики и социально-правовой помощи внедрена Модельная программа социального сопровождения семей с детьми в РО. Результатом работы явилось улучшение микроклимата в 20 семьях, гармонизация детско-родительских отношений в 25 повышение психологической компетентности родителей по вопросам воспитания подростков в 24 семьях.

В рамках профилактической работы с несовершеннолетними в 10 образовательных учреждениях Егорлыкского района проведено 25 групповых занятия (лекции, дискуссии, беседы, игры с элементами тренинга).

В 2017 году комплексную реабилитацию прошли 73 несовершеннолетних, учреждением обслужено 600 семей с детьми, предоставлено 6300 услуг.

В центре в полном объеме обеспечиваются безопасные условия жизнедеятельности: учреждение оборудовано автоматической пожарной сигнализацией с выводом сигнала на пульт пожарной части, кнопкой тревожной сигнализации, системой видеонаблюдения. Установлены противопожарные двери, домофон.

### 2. Информация о численности воспитанников и их возрастных группах.

Плановая пропускная способность отделения социальной реабилитации (социальный приют) -18 койко-мест. Списочный состав на 31.12.2017-16 воспитанников (из них: мальчиков -7 человек, девочек -9 человек). В течение 2017 года в учреждении прошли социальную реабилитацию, всего 73 несовершеннолетних (в том числе в возрасте от 3 до 7 лет -35 несовершеннолетних, от 8 до 10 лет -20 несовершеннолетних, от 11 до 14 лет -15 несовершеннолетних, от 15 до 17 лет -3 несовершеннолетних.

#### 3. Сведения о численности, структуре и составе работников Центра.

Штатным расписанием предусмотрено должностей -71,0; занято -69,5; физических лиц -50 человек; из них внешних совместителей -2 человека.

Высшее образование имеют 19 человек, среднее специальное- 26 человек.

Администрация учреждения - 5 человек.

Педагогические работники - 15 человек.

Медицинский персонал - 4 человека.

Специалисты - 10 человек;

Обслуживающий персонал - 16 человек.

В 2017 году 8 специалистов прошли курсы повышения квалификации.

### 4. Информация о направлениях работы с детьми и взаимодействии с организациями и гражданами.

В 2017 году приоритетными направлениями являлись:

- гражданско-патриотическое;
- оздоровительно-спортивное;
- духовно-нравственное;
- правовая грамотность;
- художественно-эстетическое.

Педагоги и специалисты учреждения приняли участие:

- в конкурсе инновационных проектов, проводимом Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации с проектом «С добром в сердце», в Акции «Добровольцы детям»;
- в областном социальном проекте «Марафон добрых дел»;
- в конкурсе «Премия МИРа» в номинации «Доброта как стиль жизни»;
- в фестивале семей Ростовской области «Донские таланты»;
- в областном конкурсе социальных проектов «Воля и великодушие».

Воспитанники Центра приняли участие во всероссийских детско-юношеских конкурсах рисунков и прикладного творчества (ССИТ), Областном фестивале «Цветик-семицветик», в акции «Крылья ангела», районном конкурсе рисунков «Чистые руки», в конкурсе новогодних поделок «Символ года 2018» в которых заняли призовые места.

За отчетный период более 160 несовершеннолетних посетили кружки, клубы «Красота спасет мир», «Фантазия», «Авиамоделирование», «Художественная

обработка древесины», «Волшебная ленточка», «Мягкая игрушка из фетра», «Волшебный мир оригами», «Умелые руки не знают скуки», «Волшебная изонить», «Мир моей души», «Подросток и закон», «Гармония».

Учреждению оказывают спонсорскую помощь: ООО «Газпром трансгаз Краснодар», ООО «Садовод», ИП «Хитрикова», ИП «Сичкарь», ВДПО Егорлыкского района. Благотворителями предоставлена одежда, канцелярские товары и др.

# 5. Информация о численности воспитанников, которые были возвращены в течение года законным представителям или переданы на воспитание в семьи граждан.

	Формы устройства			
Год	Усыновление	Опека	Приемная семья	Возврат в кровную семью
2017 г.	0	0	0	57 (100%)